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Lineéaris algebra 1. feladatsor 2009. szeptember 10.

. Egy n elemi halmaznak

a) hany k elemt részhalmaza van;
b) osszesen hany részhalmaza van;
c) hany paros elemszamu részhalmaza van?

. Bizonyitsuk be, hogy

a) i (Z) — 9, b) i(—l)k(Z) —0 (han>1).

3 n n . n—1 n—1\ (n . )
. Lassuk be az (k) = (n— k) és az ( i ) + (k B 1) = (k) azonossagokat kombina-
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torikus modszerrel, és az Z = n(n—1) k'(n +1) formula felhasznélésaval is.

. Bizonyitsuk be a polinomidlis tételt:
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. Bizonyitsuk be teljes indukciéval a kovetkezs Gsszegképleteket:

1
a) 1+2+...+n:%;
by 12422 4., fn2= PFDEn+L),
- :

d) é(gk 12 = n(4n? —1)/3

c) 13+23+...+n3:<

. Bizonyitsuk be, hogy egy S félcsoportra ekvivalens a kovetkezs két allitas.

(i) Minden a,b € S-re megoldhat6 az ax = b és az ya = b egyenlet.
(ii) S-ben van egységelem (azaz e € S, amellyel ea = ae = a minden a € S-re), és minden
a € S elemnek van inverze (azaz olyan o’ € S, amelyre aa’ = d’a = e).

. Bizonyitsuk be, hogy egy egységelemes félcsoportban

a) ha a és b invertalhato, akkor ab és ba is invertalhato;
b) ha ab és ba invertalhato, akkor a és b is invertalhato.

. Gyiirtt, illetve testet alkot-e R x R a komponensenkénti mtiveletekre nézve (azaz: (a,b) -

(c,d)=(a-c,b-d) és (a,b)+ (¢c,d) = (a +¢,b+d))? Van-e egységelem, nullelem?

. Lassuk be, hogy tetszdleges gytrtiben ¢ -0 = 0-a = 0 minden «a elemre, tovibba (a(—b) =

(—a)b = —(ab) minden a, b-re.

Bizonyitsuk be, hogy i (’;) = (”;’Ll).
k=2

Bizonyitsuk be, hogy egy félcsoportban az a; - - - a,, szorzat barmely zarojelezése ugyanazt
az elemet adja.

Bizonyitsuk be, hogy az { f(x) = ax +b|a,b € R, a # 0} fliggvények csoportot alkotnak
a kompoziciéval mint szorzassal.



